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Evropská předmluva

Tento dokument (EN 12952-1:2015) vypracovala technická komise CEN/TC 269 Válcové
a vodotrubné kotle, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do dubna 2016 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do dubna 2016.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 12952-1:2001.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje základní požadavky směrnice EU 2014/68/EU.

Vztah ke směrnici EU 2014/68/EU je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí
této normy.

V informativní příloze A jsou uvedeny významné technické změny mezi touto evropskou normou
a jejím předchozím vydáním.

EN 12952 Vodotrubné kotle a pomocná zařízení sestává z těchto částí:

Část 1: Obecné požadavky

Část 2: Materiály pro části kotlů a příslušenství namáhaných tlakem



Část 3: Konstrukce a výpočet částí kotle namáhaných tlakem

Část 4: Provozní výpočty očekávané doby života kotle

Část 5: Provedení a konstrukce částí kotle namáhaných tlakem

Část 6: Kontrola při výrobě; dokumentace a značení částí kotle namáhaných tlakem

Část 7: Požadavky na výstroj kotle

Část 8: Požadavky na spalovací zařízení kotlů na plynná a kapalná paliva

Část 9: Požadavky na spalovací zařízení kotlů na prášková paliva

Část 10: Požadavky na zabezpečovací zařízení proti přetlaku

Část 11: Požadavky na omezovací zařízení pro kotle a příslušenství

Část 12: Požadavky na kvalitu napájecí vody a kotelní vody

Část 13: Požadavky na zařízení pro čištění spalin

Část 14: Požadavky na spalinové soustavy DENOX, využívající kapalný čpavek a čpavkové vody

Část 15: Přejímací zkoušky

Část 16: Požadavky na soustavy pro spalování na roštu nebo ve fluidní vrstvě pro kotle na pevná paliva

(CR 12952) Část 17: Směrnice pro zapojení inspekčního orgánu nezávislého na výrobci

Část 18: Návody k obsluze

Ačkoli lze tyto části získat samostatně, je třeba poznamenat, že jsou tyto části vzájemně na sobě
závislé. Proto pro konstrukci a výrobu vodotrubných kotlů je třeba použít více částí normy, aby
mohly být uspokojivě splněny požadavky normy.

POZNÁMKA V CEN/TC 269 byl zřízen „Boiler Helpdesk“, který lze kontaktovat pro případné otázky
týkající se používání evropských norem řady EN 12952 a EN 12953, viz http://www.boiler-helpdesk.din.de.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,

http://www.boiler-helpdesk.din.de


Švédska, Švýcarska a Turecka.

1 Předmět normy

1.1 Obecně

Tato evropská norma platí pro vodotrubné kotle s objemy (tlakového prostoru) většími než dva litry,
určené pro výrobu páry a/nebo horké vody, s nejvyšším dovoleným tlakem (PS) vyšším než 0,5 bar
a s teplotou nad 110 °C; rovněž platí pro pomocná zařízení (ostatní provozní zařízení).

Účelem této evropské normy je zajištění bezpečnosti vodotrubných kotlů splněním nezbytných
základních bezpečnostních požadavků podle přílohy I směrnice pro tlaková zařízení.

Tohoto cíle se dosáhne níže uvedenými zásadami obsaženými v jednotlivých částech této evropské
normy:

náležité používání metod a technik při konstrukci, výrobě, zkoušení a kontrole,

zajištění ochranných opatření proti nebezpečím, která nelze vyloučit, a

poskytování informací o zbytkových nebezpečích a přijetí dalších opatření ke snížení rizika.

Požadavky této evropské normy zohledňují nebezpečí vyplývající z působení tlaku, která se týkají
vodotrubných kotlů, včetně poruch tlakových částí vlivem přehřátí.

Je třeba poznamenat, že není možné v této normě pokrýt veškeré kombinace stavů, které mohou
nastat.

1.2 Sestava kotle

Pro účely této evropské normy sestava kotle zahrnuje:

vodotrubný kotel včetně všech tlakových částí od vstupu napájecí vody (včetně vstupní armatury) až po
výstup páry a/nebo horké vody (včetně výstupní armatury nebo, není-li použita armatura, po první obvodový
svar nebo první přírubu za výstupní sběrnou komorou);

všechny přehříváky, přihříváky, ohříváky napájecí vody, které nelze odpojovat od hlavního systému
vřazenými uzavíracími armaturami, příslušnou bezpečnostní výstroj a propojovací potrubí;

dále potrubí připojená ke kotli, která se využívají pro vypouštění vody z kotle, odvzdušňování, chlazení
předehřátých par atd., včetně prvního uzavíracího ventilu v potrubí od kotle;

přihříváky, které jsou ohřívány samostatně a jsou vybaveny vlastní bezpečnostní výstrojí včetně všech
monitorovacích a bezpečnostních systémů.

Dále uvedené zařízení a části mohu být do sestavy kotle začleněny podle uvážení výrobce:

odpojitelné přehříváky, přihříváky, ohříváky napájecí vody a příslušná propojovací potrubí;

zařízení pro zásobování teplem nebo vytápění;

zařízení pro přípravu a přívod paliva do kotle, včetně monitorovacích systémů;



zařízení pro zásobování kotle napájecí vodou, včetně monitorovacích systémů;

tlakové expanzní nádoby a nádrže pro zařízení na přípravu horké vody.

1.3 Ostatní provozní zařízení

Nosná ocelová konstrukce kotle, tepelná izolace a/nebo vyzdívka a opláštění.a.

Zařízení pro zajištění přívodu vzduchu do kotle, včetně ventilátorů s nuceným tahem a předehřívačůb.
vzduchu, které jsou ohřívány spalinami.

Zařízení umožňující proudění spalin kotlem až po vstup do komína, včetně sacích ventilátorů a zařízení proc.
snižování znečištění ovzduší umístěného v odtahu spalin.

Všechna ostatní zařízení, která jsou nutná pro provoz kotelního zařízení.d.

1.4 Vyloučení

Tato evropská norma neplatí pro dále uvedené typy kotelního zařízení:

kotle jiné než stacionární kotle;a.

válcové kotle;b.

kotle s elektrickým ohřevem;c.

jaderné primární okruhy, jejichž porucha může způsobit únik radioaktivity.d.

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


